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Серед найпоширеніших патологій у наркозалежних це: нефропатії, респіраторні 
захворювання, цироз печінки, захворювання серцево-судинної системи (інфек­
ційний ендокардит), хірургічна патологія (некротизуючий фасціїт), вірусні ге­
патити, ВІЛ/СНІД, туберкульоз) [3].

Серед стоматологічних захворювань у наркозалежних хворих найбільшу 
частку займають каріозні та некаріозні ураження твердих тканин зубів. Також, 
в узалежнених осіб діагностують велику кількість захворювань пародонту, тя­
жкого перебігу, особливо серед осіб молодого віку [4]. Проте, існує ще багато 
невирішених питань, щодо стоматологічних проявів, які є наслідком вживання 
наркотиків, а також дуже мало приділяється уваги саме надання стоматологіч­
ної допомоги цій когорті населення.

Мета: дослідити особливості лікування генералізованого пародонтиту у 
наркозалежних хворих.

Об’єкти та методи. У досліджені брали участь 14 наркозалежних пацієнтів 
хворих на генералізований пародонтит початкового та І ступеня (ГП), чоловічої та 
жіночої статі, віком від 18 до 45 років. У схему лікування ГП у наркозалежних 
хворих окрім базової терапії було включено препарати: „Квертин”, „Намацит” та 
ополіскувач „Xeros Dentaid” Результати лікування оцінювали через 14 діб, за до­
помогою результатів індексів: Г рін-Вермільйона (ОНІ-S), папілярно-маргінально- 
альвеолярного індексу (РМА) та пародонтального індексу Russel (ПІ).

Результати дослідження. У результаті застосування запропонованого лі­
кувально-профілактичного комплексу при терапії наркозалежних пацієнтів 
хворих на ГП, спостерігали позитивну динаміку клінічних показників, а саме: 
покращення гігієнічного стану порожнини рота та зменшення ознак запалення.

Внаслідок проведеного лікування у наркозалежних пацієнтів спостерігали 
суттєве зниження значення індексу гігієни ОНІ-S у 1,9 раза ( з 2,21±0,17 бала до 
1,19±0,08 бала при р < 0,05), РМА у 2,5 раза (50,0±1,0 % до 20,7±0,6 % при 
р < 0,05) та ПІ у 1,8 раза (1,45±0,08 бала до 0,82±0,08 бала при р < 0,05).

Висновки. Виражена позитивна динаміка клінічних показників (РМА, 
OHI-S, ПІ) в наслідок проведеної терапії наркозалежних хворих на ГП, вказує
високу ефективність запропонованого лікувально-профілактичного комплексу.

Література: 1 Д У  Український медичний та моніторинговий центр з алкоголю та нар­
котиків МОЗ України. Україна: огляд наркоситуації в країні (на даних 2019 року) [Електронний 
ресурс]. -  Режим доступу: http://www.ummcda.org.ua/attachments/article/86/ Кіріленко Ф.О. Су­
часний стан незаконного обігу наркотичних засобів в Україні /  Ф.О. Кіріленко / / Актуальні про­
блеми права: теорія і практика. -2017. -  №  33. -  С. 119-130. 4 Хірургічні ускладнення ін ’єкційної 
наркоманії: проблеми та особливості лікування : монографія /  І.Д. Герич, А.Г. Іфтодій, О.В. 
Більцан. -  Чернівці: Букрек, 2015. -  488 с. 5 Федун І. Р. Особливості клініки та лікування захво­
рювань пародонту у  наркозалежних хворих : автореф. дис. канд. мед. наук : спец. 14.01.22 /  І.Р. 
Федун. -  Львів : ЛНМУ, 2019. -  20 с.
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Янішен І.В., Кричка Н.В., Перешивайлова І.О., Погоріла А.В., Куліш С.А. 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У МАЙБУТНІХ 
ЛІКАРІВ-СТОМАТОЛОГІВ
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Впровадження та застосування новітніх інформаційних технологій у навча­
льний процес є одним з напрямків розвитку вищої освіти. На сьогоднішній день
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інформаційні технології набули глобального характеру [1,3,5,7]. Все це відбуваєть­
ся завдяки вдосконаленню комп’ютерної техніки, програмного забезпечення, ство­
ренню автоматизованих систем обробки інформації, електронних баз даних, склад­
них аналітичних і експертних систем [2,4,6,8]. При цьому ряд сфер життєдіяльності 
людини -  економіка, політика, наука, освіта без використання інформаційних тех­
нологій стають неможливими [9,11,13]. Потрібно відмітити, якщо раніше всі науко­
ві і навчальні інновації були у виданих книгах і журналах, то зараз їх набагато шви­
дше і простіше використати в електронних книгах, які розміщені на відповідних 
інтернет-сайтах [10,12,14]. З появою мережі Інтернет, яка забезпечує доступ до ін­
формаційних ресурсів в реальному режимі часу, відбулися значні зміни в системі 
навчальних комунікацій. Завдяки мережі Інтернет створені умови не тільки для до­
ступу студентів, викладачів, учених до наукових видань, але й до різних баз даних. 
Зараз на спеціалізованих сайтах розміщені найбільші об’єми різноманітної наукової 
інформації. Ми сьогодні рекомендуємо студентам під час підготовки до ліцензійно­
го іспиту «Крок-2» детальну інформацію про банки тестових завдань, процедуру 
іспиту, регламент можна отримати на сайті: www.testcentr.jrg.ua.

Це в свою чергу робить інформаційне середовище навчання та науки 
об’ємніше, багатше. Для використання інформаційних технологій викладачам зовсім 
не обов’язково знати відповідні мови програмування, вміти складати власні програ­
ми, знати принципи побудови і дії персональних комп’ютерів. Досконале знання сво­
го предмету та методики використання програмного продукту є головним.

Мета -  підвищення якості підготовки майбутніх фахівців у процесі ви­
вчення ортопедичної стоматології.

На кафедрі ортопедичної стоматології Харківського національного меди­
чного університету широко використовується під час лекцій та практичних за­
нять мультимедійні презентації. Це дає змогу підключити до засвоєння візуаль­
ні механізми сприйняття. Наявність тексту лекцій в електронному вигляді, до 
якого студенти мають доступ в будь-який час, дає змогу відійти від традиційної 
системи викладання.

Нашим завданням було сформувати у студентів стоматологічного факу­
льтету знання, вміння та навички, які необхідні для майбутніх лікарів- стома­
тологів, сприяти засвоєнню теоретичних засад процесу виготовлення різних 
ортопедичних конструкцій, а також зрозуміти складний теоретичний матеріал 
навчальних підручників та посібників.

Необхідність використання мультимедійних презентацій з ортопедичної 
стоматології зумовлена: підвищенням наочності матеріалу та полегшення його 
сприйняття завдяки чіткому поданню навчальної інформації; можливістю про­
демонструвати детально клінічні і лабораторні етапи виготовлення ортопедич­
них конструкцій; можливістю продемонструвати розробку та впровадження су­
часних ортопедичних конструкцій; розширенням та поглиблення змісту нав­
чання з дисципліни, що вивчається.

У висвітленні навчального матеріалу з ортопедичної стоматології важли­
ве значення має виділення основних ідей презентації. Для досягнення мети ос­
новною вимогою до викладача є ентузіазм. Саме поставлена мета визначає ви­
бір методів навчання, які дають змогу швидше її досягти на заняттях.

Висновок. Із розглянутих аспектів можна зробити висновки, що пробле­
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ми, які постали перед вузом, пов’язані з використанням сучасних інформацій­
них технологій вимагають вирішення цілого комплексу завдань. Використання 
сучасних інформаційних технологій у практиці університетської освіти у свою 
чергу сприятиме підвищенню якості підготовки фахівців та підвищенню інфо­
рмаційної культури викладачів вищої школи.

Література: 1. Брига Т. Р. Інтерактивне навчання як форма організації пізнавальної діяль­
ності /  Т. Р. Брига / /  Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання у  підготов­
ці фахівців: методологія, теорія, досвід, проблеми : зб. наук. пр. / Редкол. : І. А. Зязюн (голова) та ін.
—  К. ; Вінниця : ТОВ фірма «Планер», 2010. —  Випуск 26. —  С. 237—242. 2. Доценко В. І. Інформа- 
ційно-комп ’ютерні технології як засіб підвищення ефективності навчально-пізнавальної діяльності 
студентів /  В. І. Доценко, Ю. П. Ткаченко / /  Інноваційні освітні технології у  підготовці медичних 
кадрів. -  Полтава, 2010. -  С. 59 -  61. 3. Головченко С.Г. Совершенствование образовательных тех­
нологий профессиональной подготовки врачей стоматологов /  С.Г. Головченко, Л.Н. Денисенко, 
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УДК 616.314-77
Янішен І.В., Куліш С.А., Масловський О.С., Кричка Н.В.
НОВА БЕЗАКРИЛОВА ПЛАСТМАСА ДЛЯ БАЗИСІВ ЗНІМНИХ ПРОТЕЗІВ
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Г оловним недоліком акрилових пластмас, особливо холодної полімеризації, 
є значна кількість залишкового мономеру в полімеризаті, який не вступив у реак­
цію полімеризації. Він може викликати токсичну реакцію слизової оболонки ро­
тової порожнини - токсичний стоматит. За своєю хімічною будовою залишковий 
мономер - метиловий ефір метакрилової кислоти. У високих концентраціях моно­
мер є протоплазматичною отрутою. Його дія на слизову оболонку ротової порож­
нини вкрай негативна, негативна його дія і на весь організм. Причиною виникнен­
ня токсичних стоматитів може бути і вільний мономер, що вивільняється під час 
старіння пластмаси, тобто під час процесів деполімеризації [1].

Протезний токсичний стоматит залишається досить поширеним усклад­
ненням в ортопедичній стоматології, складаючи за даними різних авторів від
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